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Vorsorge der Landesregierung gegen Auswirkungen 
einer drohenden Kerosinknappheit auf die Polizeihub-
schrauberstaffel Thüringen

Die Internationale Energieagentur warnt aktuell vor möglichen physi-
schen Knappheiten bei Flugturbinenkraftstoff in Europa und auch der 
eingetragene Verein Bundesverband der Luftverkehrswirtschaft rechnet 
bereits ab Juni 2026 mit Engpässen. Hintergrund ist die hohe Abhän-
gigkeit Europas von Importen aus dem Mittleren Osten. Die Thüringer 
Polizeihubschrauberstaffel ist auf dem Gelände des Flughafens Erfurt-
Weimar stationiert und absolvierte nach Angaben der Landesregierung 
im Jahr 2024 insgesamt 520 Flugstunden und bis Anfang Dezember 
2025 weitere 574 Flugstunden (Drucksache 8/2502), was nach meiner 
Kenntnis einem ungefähren Jahresbedarf von 135 000 bis 155 000 Li-
tern Flugturbinenkraftstoff (Jet A-1) beziehungsweise Kerosin entspricht. 
Vor diesem Hintergrund stellt sich die Frage, ob für den Fall von Versor-
gungsstörungen eine hinreichende Vorsorge für die Aufrechterhaltung 
polizeilicher Luftunterstützung getroffen wurde oder wird.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Verfügt die Polizeihubschrauberstaffel am Standort Flughafen Erfurt-
Weimar über eigene Lagerkapazitäten für Flugturbinenkraftstoff über 
die allgemeine Betankungsinfrastruktur hinaus; wenn ja, in welcher 
maximalen Lagerkapazität (in Litern) und in welcher im Regelfall vor-
gehaltenen Menge (in Litern)?

2.	 Welche Vorsorgemaßnahmen wurden seit Bekanntwerden der War-
nungen vor einer Kerosinknappheit aufgrund welcher konkreten Er-
kenntnisse der Landesregierung zur aktuellen und kurzfristig zu erwar-
tenden Versorgungslage mit Flugturbinenkraftstoff für den Standort 
Flughafen Erfurt-Weimar sowie für die dort stationierte Polizeihub-
schrauberstaffel getroffen?

3.	 Inwiefern bestehen für die Polizeihubschrauberstaffel Ausweich-, 
Priorisierungs- oder Notfallkonzepte für den Fall, dass die Versor-
gung am Standort Flughafen Erfurt-Weimar eingeschränkt ist, ins-
besondere hinsichtlich alternativer Betankungsmöglichkeiten, Prio-
risierung einzelner Einsatzarten und Zusammenarbeit mit anderen 
Ländern oder dem Bund?
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